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News from Renishaw


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: _GoBack]レニショーのフォーカストラッキングテクノロジー、LiveTrack™ が賞を受賞 
当社のリアルタイムフォーカストラッキングテクノロジー LiveTrack が賞を受賞しました。The Analytical Scientist Innovation Award (TASIAs) 2016 という賞が The Analytical Scientist という雑誌により企画され、専門家 3 名と同誌の編集チームにより投票が行われます。 
今回で 4 回目となる TASIAs は、その年の分析に関する最も優れた進化を取り上げ、称える賞です。分析科学に革新的な変化をもたらすことが期待される装置や技術を紹介します。審査員は以下のようにコメントしています。「大半のイメージング技術では表面が平らである必要があります。しかしその一方で、実際には、複雑なサンプルがほとんどです。LiveTrack ではサンプルを実際の状態のままイメージングできるため、ラマンイメージングの活用の幅が飛躍的に広がります。また、ラマン用のサンプル準備も複雑で、サンプルを変化させてしまう可能性もあります。LiveTrack なら、ラマンイメージングがより簡単に、より信頼できるものになります。そして、よりリアルになります」
「当社の新技術 LiveTrack が賞を受賞したのは今回が初めてです。受賞したと知らされて、大喜びでした」こう語るのは、当社 Spectroscopy Products Division の Director and General Manager である Simon Holden です。「平坦でない表面の、フォーカスの合ったイメージのリアルタイムでの取得を可能にする LiveTrack はラマンイメージングを一変させます。平坦でない形状やカーブ、特殊な形状など、準備せずに短時間で簡単に分析できるサンプルの幅が広がります。さらに、白色光でのサンプル調査や観察がこれまで以上に簡単にできるようになります。この独自技術が認知されたことに感激しています」
レニショー製ラマンマイクロスコープは、散乱光（ラマン散乱）を活用して、物質の化学構造や組成を分析します。岩石、鉱石、薬錠、細胞、組織、化学薬品、ナノマテリアル、科学捜査、古美術品、半導体など、多種多様な分野のサンプル分析にレニショーシステムを使用する産業界や研究者にとって、ラマン分析は大きなメリットです。
LiveTrack は当社新製品の inVia Qontor コンフォーカルラマンマイクロスコープと RA802 製薬用分析装置に実装されています。この技術により、プレスキャン、手作業によるフォーカス調整や（表面を平坦にするための）サンプル準備が不要になります。LiveTrack の特異な特徴として、サンプルステージにフィードバックが継続的に送られ、サンプルの高さに合わせて調整が行われます。そのため、表面や表面下ラマンデータを取得しながら、リアルタイムでサンプルの表面を追従できるのです。アプリケーションと測定簡素化の新時代への扉を LiveTrack が開きます。 
LiveTrack の詳細については、www.renishaw.jp/livetrack をご覧ください。 
以上



レニショーについて

レニショーは世界をリードする工学・科学技術企業のひとつで、高精度計測およびヘルスケアを専門としています。当社が提供する製品とサービスは、ジェット機のエンジンや風力タービンの製造から歯科および脳外科にいたる多様な用途に使用されています。3D プリントとも呼ばれる積層造形の分野でも、世界をリードしており、英国では唯一、金属粉末からパーツを「印刷」製造するための産業向け機械の設計と製造を手がけています。

レニショーグループは、現在世界 35 ヶ国に 70 拠点以上のオフィスを構え、4,000 人以上の従業員を擁しています。そのうちの 2,700 人は英国で勤務しています。研究開発および生産活動のほとんどは英国で行っており、2016 年 6 月末の会計年度の年間売上 4 億 3660 万ポンドのうち 95% を英国外への輸出が占めています。なお、レニショーの最大市場は中国、米国、ドイツ、日本となっています。

当社の功績は、技術、輸出そして革新における成果を認める第 18 回英国女王賞など、数々の国際的な賞により評価されています。また、inVia コンフォーカルラマンマイクロスコープの継続的開発で、2014 年度英国女王賞の革新部門を受賞しました。詳細については、www.renishaw.jp をご覧ください。 
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